

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского
дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического
комбината имени В. И. Ленина

№ 58 (5661)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

ЧЕТВЕРГ, 15 мая 1975 года
Цена 2 коп.

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

Бригады всех мартеновских печей боролись за право принять участие в юбилейной плавке, посвященной 30-летию Победы в Великой Отечественной войне. В числе победителей и бригада сталевара В. В. ГУДИНА с 14-й мартеновской печи.

НА СНИМКЕ: участники плавки — подручный сталевара Николай Петрович ВОРОБЬЕВ, сталевар Владимир Васильевич ГУДИН, подручные Виктор Александрович РЕСИН и Сергей Михайлович БУШУЕВ.

Фото Н. Нестеренко.



XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Широкую поддержку на комбинате нашла инициатива старшего оператора блюминга № 2 А. А. Сотникова, выступившего с призывом развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу очередного, XXV съезда партии, за право рапортовать первыми о своих достижениях. Трудящиеся комбината, коллективы бригад, участков, цехов и производств, поддерживая ценное начинание новатора, в эти дни принимают повышенные социалистические обязательства; определяют высокие рубежи с тем, чтобы встретить это знаменательное событие в жизни советского народа новыми трудовыми победами. Часть из этих обязательств публикуется ниже.

ЛИСТОПРОКАТНЫЙ ЦЕХ № 1

Трудящиеся листопрокатного цеха № 1 с воодушевлением встретили весть о предстоящем проведении XXV съезда КПСС. Такие знаменательные события в жизни нашего государства советские люди привыкли встречать большими трудовыми успехами.

1975 год — год 30-летия Великой Победы, завершения достижений девятой пятилетки. Он является годом подготовки к десятой пятилетке — пятилетке качества и повышения эффективности производства. От того, как мы будем работать в 1975 году, зависят и будущие успехи.

Умело используя оборудование, внедряя передовую технологию, совершенствуя профессиональное мастерство, коллектив цеха добился высокой производительности стана «1450» в первом квартале 1975 года: изготовлено сверх плана 16 000 тонн горячекатаного листа, выдано 3 500 тонн сверхпланового готового проката.

Включаясь в социалистическое соревнование в честь XXV съезда КПСС, коллектив трудящихся цеха берет на себя следующие обязательства: выдать сверх плана по горячему прокату 6 000 тонн высококачественного листа, в том числе к Дню металлурга — 1 500 тонн; выдать сверх плана готового проката 3 000 тонн; выполнить план по производительности труда на 102 процента; к 58-й годовщине

Великого Октября достичь уровня производства на стане, запланированного на 1976 год; постоянно повышать профессиональную и техническую подготовку трудящихся, обеспечить высокую культуру производства на каждом рабочем месте; реконструировать загрузочный рольганг перед печами № 1 и № 2; ввести в работу систему автоматического регулирования толщины полосы; реконструировать рамы толкателей печей № 1 и № 2.

Мы призываем всех трудящихся комбината работать так, чтобы успешно завершить пятилетку и достойно встретить XXV съезд партии.

МАРТЕНОВСКАЯ ПЕЧЬ № 14

Стремясь достойно встретить XXV съезд КПСС, поддерживая инициативу старшего оператора блюминга № 2 А. А. Сотникова, коллектива 35-го двухканального сталеплавильного агрегата и сталевара М. Г. Ильина, сталеплавильщики мартеновской печи № 14 пересмотрели ранее принятые обязательства и решили выдать сверх годового плана 3 500 тонн стали вместо 2 500 тонн; добиться выпуска плавков по заказам в месячном разрезе на 100 процентов вместо 99 процентов; снизить брак на 250 тонн; добиться выпуска плавков с нетранзитом не более 4 процентов; снизить расход топлива на 1,5 килограмма на тонну стали; работать без травм и аварий.

Мы призываем всех сталеваров Магнитки поддержать

инициативу А. А. Сотникова и увеличением производства металла без дополнительных затрат, улучшением его качества достойно встретить XXV съезд нашей партии.

По поручению коллектива сталевары В. Журавлев, М. Полехин, В. Варакин, Р. Магас.

БРИГАДА ОГНЕУПОРЩИКОВ ЦРМП

С чувством глубокого удовлетворения восприняли члены нашей бригады постановление Пленума ЦК КПСС о созыве очередного, XXV съезда КПСС, который откроет новые горизонты творческого созидания, вооружит советских людей программой новых свершений. Мы благодарны партии, ее Центральному Комитету за настойчивую и последовательную борьбу за мир на планете, за заботу о постоянном росте благосостояния советских людей, экономическом могуществе Родины.

Следуя нашей замечательной традиции отмечать партийные съезды ударной трудовой вахтой, поддерживая инициативу старшего оператора главного поста блюминга № 2 А. А. Сотникова, мы, огнеупорщики, решили пересмотреть ранее принятые обязательства на 1975 год и берем на себя следующие повышенные обязательства: выполнять нормы выработки на 140 процентов; все работы на ремонтах металлургических печей производить только с

оценкой «хорошо»; сэкономить на ремонтах металлургических печей за счет использования в кладке бывшего в употреблении кирпича 300 тонн огнеупоров; сэкономить не менее 1000 рублей за счет поданных и внедренных рационализаторских предложений; соблюдать культуру, эстетику и чистоту на рабочих местах. Наша цель — добиться присвоения звания «Бригада коммунистического труда имени XXV съезда КПСС».

В. Будчан, бригадир огнеупорщиков; А. Загитов, В. Яковлев, К. Смирнов, М. Хазов, В. Кокарев, В. Усков — огнеупорщики цеха ремонта металлургических печей.

БРИГАДА № 3 ЭКСКАВАТОРНОГО УЧАСТКА

За прошедшие 4 месяца 1975 года коллектив нашей бригады выдал сверх плана 21 тысячу тонн готовой руды. Новый подъем творческих сил в нашем коллективе вызвало постановление Пленума ЦК КПСС о созыве XXV съезда нашей партии. Поддерживая почин старшего оператора главного поста второго блюминга и готовясь достойно встретить XXV съезд КПСС, коллектив бригады № 3 экскаваторного участка обязуется добыть ко дню открытия съезда 35 тысяч тонн сверхплановой готовой руды, увеличить содержание железа в готовой руде выше технических условий на 0,2 процента; повысить производительность экскаватора в смену на 60 тонн.

Мы решили ко дню открытия съезда сделать нормой лучшие производственные достижения нынешнего года. Призываем все бригады экскаваторного участка организовать соревнование за наилучшие трудовые подвиги (Окончание на 2-й стр.)

В ПЕРЕДИ — НОВЫЕ ЗАДАЧИ

В СССР за четыре года пятилетки общая экономия от использования в производстве изобретений и рационализаторских предложений составила 14,4 миллиарда рублей. Это — большая творческая победа миллионов новаторов производства — рабочих, ученых, инженеров и техников, отдающих свои силы, знания и талант на совершенствование производства, создание новой техники и прогрессивной технологии.

В достижениях этих высоких результатов есть немалый вклад изобретателей и рационализаторов нашего комбината, внесших в рационализаторскую копилку 9-й пятилетки 102,9 миллиона рублей при обязательстве 95 миллионов. Эта экономия получена за счет использования в цехах комбината 43 тысяч рационализаторских предложений и 257 изобретений, в разработке которых ежегодно принимали участие около 10 тысяч новаторов производства.

Достигнутым успехам изобретательской и рационализаторской работы на комбинате способствовала всесторонняя организационная работа хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций по развитию технического творчества трудящихся, массового социалистического соревнования за успешное выполнение принятых обязательств. Действующие на комбинате условия социалистического соревнования на лучшую постановку работы по рационализации и изобретательству охватывают все те вопросы, которые способствуют дальнейшему развитию технического творчества во всех звеньях производства, активизируют деятельность всех изобретателей и рационализаторов, помогают совершенствованию методов и форм руководства этой работой со стороны начальников цехов, руководителей участков и служб.

Одним из главных направлений в работе по развитию творческой активности трудящихся в последние годы было вовлечение рабочих и инженерно-технических работников в рационализаторскую и изобретательскую работу путем организации смотров и конкурсов, широкого ознакомления их с патентной литературой и с основами патентоведения.

Не менее важным элементом в творческой работе трудящихся комбината была ее направленность на разработку и внедрение в производство изобретений и рационализаторских предложений по механизации трудоемких работ и автоматизации технологических процессов, по интенсификации производства и улучшению качества выпускаемой продукции, по сокращению брака и иных непроизводительных потерь на всех переделах производства и уменьшению расхода сырья, топлива, электроэнергии. Значительное место в творческой работе заняли вопросы по оздоровлению условий труда и улучшению техники безопасности. За истекшие четыре года пятилетки разработано и внедрено в производство около 2,5 тысячи предложений, направленных на облегчение труда, улучшение условий труда и техники безопасности. Наиболее ценными являются предложения, разработанные коллективными творческими бригадами, в состав которых входят инженеры, техники, опытные рабочие. Значимые предложения, разрабатываемых коллективными творческими бригадами,

можно показать на следующих примерах.

На агрегатах горячей резки № 2 и № 3 пятого листопрокатного цеха отсортировка листов по разнотолщинности производилась на основании показаний микрометра посредством ручного переключения потока листов разнотолщинности при подходе их к нарману складирования второго сорта. Для исключения возможности падения разнотолщинных листов в нарманы складирования первого сорта резчику приходилось направлять в нарман второго сорта и часть первосортных листов, так как при высокой скорости движения листов рабочий не в состоянии был точно определить момент подхода бракованной продукции. И вот за разработку этой проблемы взялась комплексная бригада рационализаторов цеха и лаборатория автоматизации, возглавляемая начальником цеха М. Г. Тихоновским. В бригаду вошли такие опытные работники, как А. Ф. Бадолин, А. Г. Шестернин, А. С. Евдокимов, А. А. Бибишев, А. Г. Клименко и другие. Творческое содружество принесло желаемые результаты — автоматическая система сортировки действует. Возможность попадания первосортных листов в нарман второго сорта практически исключена. Повысился выход первосортного листа на 2700 тонн, что дало экономии 136,9 тысячи рублей в год.

В доменном цехе комплексная творческая бригада рационализаторов, возглавляемая начальником цеха Н. М. Крюковым, в которую вошли инженеры А. А. Лисенков, В. А. Щербинин, В. С. Новиков, В. А. Коломиец и другие, решила проблему повышения качества доменного шлака с целью его перевода в I сорт. Авторы разработали технологию плавки на шлаках с основностью 1,1—1,14 и формирования партий шлаковых новшей перед их отправкой на грануляцию. Использование предложения позволило улучшить качество чугуна, т. е. повысилась обескисляющая способность шлака. Улучшилось также и качество шлака, являющегося сырьем для цементных заводов. Годовая экономия составила 376,8 тысячи рублей.

Проходившие на комбинате смотры-конкурсы по рациональному и экономному использованию всех видов энергии, по охране водного и воздушного бассейнов и другие привлекают к техническому творчеству сотни рабочих и инженерно-технических работников и позволяют решать многие важные производственные задачи. В недавно закончившемся смотре по экономному использованию всех видов энергии приняло участие более 3 тысяч трудящихся. Ими подано 3 315 предложений, из которых принято 2 880 и внедрено в производство 2 200. Реализация всех принятых предложений даст комбинату годовую экономии в денежном выражении свыше 2 миллионов рублей.

Важным звеном во всей нашей работе является успешное проведение в этом году Всесоюзного смотра использования изобретений и рационализаторских предложений в народном хозяйстве, который был организован и контролируется ВЦСПС.

Заслуживает одобрения и самых высоких похвал почин изобретателей и рационализаторов обжигного цеха № 1 — выполнить полугодом (Окончание на 3-й стр.)

**Партийная
Жизнь****ОПЫТОМ
ДЕЛИТСЯ
СЕКРЕТАРЬ**

В партийное бюро пришел председатель цехового общества «Знание» Г. К. Яцок. Пришел с планом работы на следующий месяц. Мы с ним вместе продумали, что можно добавить в этот план, внесли некоторые изменения. А затем план вынесли на обсуждение членов партийного бюро. Примеров, подобных этому, можно привести немало.

Делается это не в целях перестраховки — Яцок достаточно опытный председатель общества «Знание» и грамотный лектор, — не только для того, чтобы члены партийного бюро познакомились с планом, — это можно было

районе, отвечает уже не первый год за деятельность добровольной народной дружины, за политико-массовую работу в микрорайоне. Лет восемь избирается в партийное бюро председатель группы народного контроля И. Г. Иванов. В его обязанности входит проверка работы комиссий партийного контроля за качеством продукции и выполнением заказов. Распределение за каждым членом партбюро определенного участка работы позволяет полностью охватить все стороны жизни партийной организации.

На XXIV съезде нашей партии Л. И. Брежнев говорил: «Непрерывным условием роста и воспитания кадров, правильной организации всей нашей работы является сочетание коллективности руководства с персональной ответственностью за порученное дело». Именно этим мы руководствуемся в работе нашего партийного бюро.

маталок. Партийное бюро не раз слушало по этому вопросу помощника начальника цеха по мехоборудованию В. А. Гладских, помощника начальника цеха по электрооборудованию Н. С. Чигвинцева. Но решить своими силами этот вопрос они не могли. Им было поручено составить план мероприятий, направленных на улучшение работы моталок. Мероприятия эти рассматривались на расширенном заседании партбюро. После этого мы обратились за помощью в партком, к главному механику комбината, в этом году к решению вопроса были подключены группы НК комбината и Левобережного района. Проведенная работа позволила разработать четкий план мероприятий по улучшению работы моталок, который был утвержден директором комбината и сейчас выполняется.

В конце каждого года на партийном бюро утверждается график отчета коммунистов цеха о выполнении уставных требований. Отчитываются все: рабочие и инженерно-технические работники, рядовые коммунисты и члены партийного бюро. В этом году уже слушали коммунистов электросварщика В. Ф. Адамца, В. А. Гладских, электромонтера Н. С. Баклушина, начальника отдела Е. Б. Борисова, электромонтера А. Г. Ваймана, бригадира адъюстажа А. И. Бородина, членов партийного бюро И. Г. Иванова, П. В. Егупова и других. Прежде чем заслушать на партбюро кого-либо из коммунистов, заместитель секретаря по организационной работе А. Г. Волков беседует с партгруппами, мастерами, руководителями производства, интересуется, как данный товарищ выполняет партийные поручения, как трудится. На заседании партбюро он высказывает свое мнение, затем отчитывается коммунист.

Практика партийной работы давно уже убедительно показала, что партбюро только тогда сможет работать плодотворно, быть в гуще дел коллектива, когда будет опираться на актив, привлекать к решению различных вопросов широкий круг коммунистов и беспартийных. Возьмем, например, составление плана мероприятий по моталкам. Кроме В. А. Гладских, Н. С. Чигвинцева, народных контролеров, к его составлению привлекались механик цеха В. А. Ушаков, начальник отдела Е. Б. Борисов, другие специалисты. На рассмотрение партийного бюро готовился вопрос о подготовке цеха к работе в зимних, затем в летних условиях. Большинство из тех, кто занимался этим, — рабочие: коммунисты и беспартийные. Это бригадир слесарей Г. Н. Ражков, вальцовщик В. А. Рожков, слесарь М. Ф. Иваненко, бригадир энергетиков И. П. Храмов, бригадир слесарей М. З. Самокрутов, старший нагревательщик Н. В. Сивокозов и другие. Партийное бюро проверяет, как идет смотр по экономии металла — опять докладные составляются рабочими.

Здесь коротко рассказано об основных принципах организации работы, деятельности нашего партийного бюро. Суть их: руководство, обсуждение коллективное — ответственность персональная, привлечение к решению основных вопросов активных помощников — коммунистов и беспартийных, рабочих и руководителей производства. Жизнь показывает, что в этом наша сила, залог успеха.

Н. ЕМЕЛЬЯНОВ,
секретарь партбюро
листопрокатного цеха №1.

ЕСТЬ ПЯТИЛЕТНИЙ!

Сталелавил в щ и к и электродуговой печи фасонно-вальце-сталелитейного цеха рапортовали о досрочном выполнении пятилетнего плана. 5 мая были выплавлены последние, в счет 60 тысяч, тонны высококачественной легированной стали. Идет она на изготовление колосников для огнеупорного производства, зубьев для экскаваторов, плит для горно-обогатительного производства, на выполнение заказов для бляминга № 3. Ежегодно план по выпуску легированной стали перевыполнялся в среднем на 10 процентов. Все плавки

девятой пятилетки выданы по заказам. При емкости печи в 3 тонны сталелавильщикам удалось увеличить ее мощность в полтора раза. В то же время в полтора раза возросли межремонтные периоды.

Отличных результатов коллектив электродуговой печи добился благодаря высокой организации труда и хорошему знанию дела сталеваваров и их подручных. Старшим мастером на печи ударник девятой пятилетки Михаил Пантелевич

Бабенко, мастер — ветеран труда Валентин Федосеевич Дипатников. Среди бригад лучшими по праву называют бригады сталеваваров Михаила Немкина и Вячеслава Совейко.

Сейчас сталелавильщики фасонно-вальце-сталелитейного цеха взяли повышенные социальные обязательства навстречу XXV съезду КПСС и трудятся с особым подъемом, открыв счет десятой пятилетке.

Н. ВЛАДИМИРОВА.

**ВМЕСТЕ
И
КАЖДЫЙ**

КОЛЛЕКТИВНОСТЬ В РАБОТЕ ПАРТИЙНОГО БЮРО. РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ОБЯЗАННОСТЕЙ МЕЖДУ ЧЛЕНАМИ БЮРО. ПРИВЛЕЧЕНИЕ К ПАРТИЙНОЙ РАБОТЕ АКТИВА, СПЕЦИАЛИСТОВ.

сделать и другим путем. Но прежде всего потому, что участвуя в обсуждении плана, члены партбюро хорошо вникли в его детали, обсуждение было коллективным — а значит решение более верным, более объективным.

Ежедневно секретарю партбюро приходится решать самые различные вопросы: организация партийной работы, координация деятельности членов партийного бюро, участие совместно с администрацией, цеховым профсоюзным комитетом в обсуждении производственных, хозяйственных задач, подбор кадров для партийной работы, кадров руководства и т. д. Но в решении важных вопросов, требующих детального изучения, всестороннего подхода, секретарь не может подменять коллективный орган — партийное бюро; на мой взгляд, не имеет права проявлять самостоятельность там, где не определена четкая позиция партбюро.

Даже опытный секретарь партбюро, обладающий большими организаторскими способностями, не в состоянии один охватить всю работу партийных групп, партийной организации, направлять и контролировать ее. Организация всей партийной работы начинается с распределения обязанностей между членами нового состава партийного бюро и проводится оно так, чтобы полнее использовать опыт и знания каждого коммуниста. Например, вторично избран заместителем секретаря партбюро по идеологической работе Н. И. Красенков. Сам он хороший пропагандист, грамотно разбирающийся в вопросах идеологии, умеющий найти подход к людям. Второй раз избран председателем комиссии по контролю за выполнением постановлений партийных собраний, решений партбюро и критических замечаний коммунистов П. В. Егупов. Председатель совета общественности В. С. Шульга, хорошо знающий обстановку в подшефном микро-

К примеру, В. С. Шульга составил план работы совета общественности, политико-массовой работы в микрорайоне. На партийном бюро он знакомит с ним коммунистов, тут же вносятся, если есть необходимость, какие-либо поправки, план утверждается. В. С. Шульга составляет такой план на каждое полугодие: соответственно два раза в год план рассматривается на заседании партийного бюро, В. С. Шульга отчитывается о проделанной работе.

В конце каждого года составляется комплексный план повышения эффективности производства, и утверждается он на партийном собрании. Контроль за его выполнением осуществляет И. Г. Иванов. При подготовке справки он привлекает народных контролеров, начальников участков. Раз в квартал проверяется выполнение этого плана, о результатах докладывается ежеквартально на партбюро.

Мы следим, чтобы члены партийного бюро не перекладывали ответственность за порученное дело на плечи товарищей. Решение принято коллегиально, но выполнять его должен кто-то один. Например, на партбюро утвердили заведующего агитпунктом, план его работы. Агитколлектив возглавил сам Красенков. Через партгруппиров он должен организовать подбор кадров агитаторов, подготовку к выборам. В конце мая мы заслушаем его по этому вопросу. И хотя, как секретарь, я в курсе дел, которыми занимается зам. по идеологической работе, отчитываться перед членами партийного бюро будет Красенков, с него и спрос.

Конечно, бывают ситуации, когда член партийного бюро, отвечающий за какой-либо вопрос, просто не в состоянии его сам решить. Тогда необходима помощь всех членов партийного бюро, необходимо использовать его авторитет. Последние годы в цехе всех беспокоила работа



В сети партийного и комсомольского политического просвещения наступила ответственная пора — экзамены.

На снимке: итоговое занятие в школе основ марксизма-ленинизма проволочно-штрипового цеха (пропагандист М. Г. Ильин). Сдает экзамен слушатель школы, бригадир электриков Н. И. Никишин. Фото Н. Нестеренко.

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)
ки XXV съезду партии и за право рапортовать съезду о производственных достижениях коллектива.

По поручению коллектива: М. Шишкин, начальник смены; Н. Пугачев, партгруппорг; В. Быков, профорг; С. Джиганчин, А. Мурлатов — машинисты экскаваторов.

**ОБЯЗАТЕЛЬСТВА
ТОКАРЯ
АФАНАСЬЕВА**

В ответ на обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу коллектив механического цеха, встав на ударную вахту в честь 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, добился новых трудовых побед. Принятые обязательства успешно выполнены. Производительность труда возросла на 10 процентов, произведено сверхплановой продукции почти на 4 тысячи станко-часов.

С огромным воодушевлением встретил наш коллектив решение о проведении XXV съезда родной Коммунистической партии. Мне, представителю рабочего класса, приятно сознавать, что новые рубежи, которые будут определены съездом, войдут в историю как еще одно проявление заботы партии и правительства об усилении могущества нашей страны, о росте благосостояния советского народа. Я уже выполнил девятую пятилетку, в ознаменование Великой Победы выдал дополнительную продукцию на 300 станко-часов, имею личное клеймо и сдаю продукцию с первого предъявления. И хочется работать еще лучше, высокопроизводительнее,

встретить XXV съезд КПСС новыми трудовыми победами. Глубоко в душу залегли слова Л. И. Брежнева о том, что десятая пятилетка будет пятилеткой качества. Поэтому одобряю и поддерживаю патристическое начинание старшего оператора бляминга № 2 А. А. Сотникова о развертывании социалистического соревнования за наибольший трудовой подорок XXV съезду КПСС, за право первыми рапортовать съезду партии о своих достижениях.

За счет повышения качества работы я обязуюсь выдать высококачественной продукции сверх плана на 500 станко-часов, сдать всю продукцию только с первого предъявления, подать два рационализаторских предложения с экономическим эффектом 500 рублей, активно участвовать во внедрении мероприятий по научной организации труда, помогать молодым рабочим быстрее освоить профессию станочника.

Я призываю всех станочников комбината поддержать инициативу А. А. Сотникова, принять новые повышенные обязательства в честь предстоящего съезда родной Коммунистической партии.

Л. АФАНАСЬЕВ,
токарь механического цеха.

**ОБЯЗАТЕЛЬСТВА
ИНЖЕНЕРА-
КОНСТРУКТОРА
МИРОВОЙ**

1. Проекты выполнять досрочно, качественно, в соответствии с последними достижениями науки и техники.

2. Снизить себестоимость листа на 2 процента по сравнению с 1974 г.

3. Активно участвовать в рационализаторской работе и общественной жизни отдела.

4. Передавать опыт работы молодым специалистам.

5. Выполнить проект реконструкции системы подачи шихты в доменную печь № 2 к 31.VIII.75 г.

6. Совместно со Славянским отделением ВНИИметмаш выполнить проект установки правильно-дрессировочного стана в агрегат горячего цинкования ЛПЦ № 3 к 15.II.76 г.

М. МИРОНОВА,
инженер-конструктор
проектного отдела ММК.

**КОЛЛЕКТИВ
ЭЛЕКТРОВАЗА № 597**

С глубоким удовлетворением и горячим одобрением восприняла наша бригада постановление Пленума Центрального Комитета КПСС о созыве 24 февраля 1976 года очередного, XXV съезда нашей партии.

Лучшим нашим подарком съезду будут трудовые успехи.

Стремясь достойно встретить XXV съезд партии, коллектив бригады электроваза № 597 берет на себя дополнительные обязательства:

1. Обеспечить ежемесячную подачу груженных хопперов доменному цеху сверх нормы на 5 хопперов.

2. В межремонтном периоде работы локомотива не иметь внеплановых заходов электроваза в депо.

3. Принять участие всей бригаде в профилактическом ремонте своего локомотива.

4. Добиться звания «Бригада коммунистического труда».

Партичная Жизнь

ОПЫТОМ ДЕЛИТСЯ СЕКРЕТАРЬ

В партийное бюро пришел председатель цехового общества «Знание» Г. К. Яцок. Пришел с планом работы на следующий месяц. Мы с ним вместе продумали, что можно добавить в этот план, внесли некоторые изменения. А затем план вынесли на обсуждение членов партийного бюро. Примеров, подобных этому, можно привести немало.

Делается это не в целях перестраховки — Яцок достаточно опытный председатель общества «Знание» и грамотный лектор, — не только для того, чтобы члены партийного бюро познакомились с планом, — это можно было

районе, отвечает уже не первый год за деятельность добровольной народной дружины, за политико-массовую работу в микрорайоне. Лет восемь избирается в партийное бюро председатель группы народного контроля И. Г. Иванов. В его обязанности входит проверка работы комиссий партийного контроля за качеством продукции и выполнением заказов. Распределение за каждым членом партбюро определенного участка работы позволяет полностью охватить все стороны жизни партийной организации.

На XXIV съезде нашей партии Л. И. Брежнев говорил: «Непрерывным условием роста и воспитания кадров, правильной организации всей нашей работы является сочетание коллективности руководства с персональной ответственностью за порученное дело». Именно этим мы руководствуемся в работе нашего партийного бюро.

моталок. Партийное бюро не раз слушало по этому вопросу помощника начальника цеха по мехоборудованию В. А. Гладских, помощника начальника цеха по электрооборудованию Н. С. Чигвинцева. Но решить своими силами этот вопрос они не могли. Им было поручено составить план мероприятий, направленных на улучшение работы моталок. Мероприятия эти рассматривались на расширенном заседании партбюро. После этого мы обратились за помощью в партком, к главному механику комбината, в этом году к решению вопроса были подключены группы НК комбината и Левобережного района. Проведенная работа позволила разработать четкий план мероприятий по улучшению работы моталок, который был утвержден директором комбината и сейчас выполняется.

В конце каждого года на партийном бюро утверждается график отчета коммунистов цеха о выполнении уставных требований. Отчитываются все: рабочие и инженерно-технические работники, рядовые коммунисты и члены партийного бюро. В этом году уже слушали коммунистов электросварщика В. Ф. Адамца, В. А. Гладских, электромонтера Н. С. Баклушина, начальника отдела Е. Б. Борисова, электромонтера А. Г. Ваймана, бригадира адъюстажа А. И. Бородин, членов партийного бюро И. Г. Иванова, П. В. Егупова и других. Прежде чем заслушать на партбюро кого-либо из коммунистов, заместитель секретаря по организационной работе А. Г. Волков беседует с партгруппами, мастерами, руководителями производства, интересуется, как данный товарищ выполняет партийные поручения, как трудится. На заседании партбюро он высказывает свое мнение, затем отчитывается коммунист.

Практика партийной работы давно уже убедительно показала, что партбюро только тогда сможет работать плодотворно, быть в гуще дел коллектива, когда будет опираться на актив, привлекать к решению различных вопросов широкий круг коммунистов и беспартийных. Возьмем, например, составление плана мероприятий по моталкам. Кроме В. А. Гладских, Н. С. Чигвинцева, народных контролеров, к его составлению привлекались механик цеха В. А. Ушаков, начальник технодела Е. Б. Борисов, другие специалисты. На рассмотрение партийного бюро готовился вопрос о подготовке цеха к работе в зимних, затем в летних условиях. Большинство из тех, кто занимался этим, — рабочие: коммунисты и беспартийные. Это бригадир слесарей Г. Н. Ражков, вальцовщик В. А. Рожков, слесарь М. Ф. Иваненко, бригадир энергетиков И. П. Храмов, бригадир слесарей М. З. Самокрутов, старший нагревательщик Н. В. Сивокозов и другие. Партийное бюро проверяет, как идет смотр по экономии металла — опять докладные составляются рабочими.

Здесь коротко рассказано об основных принципах организации работы, деятельности нашего партийного бюро. Суть их: руководство, обсуждение коллективное — ответственность персональная, привлечение к решению основных вопросов активных помощников — коммунистов и беспартийных, рабочих и руководителей производства. Жизнь показывает, что в этом наша сила, залог успеха.

Н. ЕМЕЛЬЯНОВ,
секретарь партбюро
листопрокатного цеха №1.

ЕСТЬ ПЯТИЛЕТНИЙ!

Сталелавил в щ и к и электродуговой печи фасонно-вальце-сталелитейного цеха рапортовали о досрочном выполнении пятилетнего плана. 5 мая были выплавлены последние, в счет 60 тысяч, тонны высококачественной легированной стали. Идет она на изготовление колосников для огнеупорного производства, зубьев для экскаваторов, плит для горно-обогатительного производства, на выполнение заказов для бляминга № 3. Ежегодно план по выпуску легированной стали перевыполнялся в среднем на 10 процентов. Все плавки

девятой пятилетки выданы по заказам. При емкости печи в 3 тонны сталелавильщикам удалось увеличить ее мощность в полтора раза. В то же время в полтора раза возросли межремонтные периоды.

Отличных результатов коллектив электродуговой печи добился благодаря высокой организации труда и хорошему знанию дела сталеваваров и их подручных. Старшим мастером на печи ударник девятой пятилетки Михаил Пантелевич

Бабенко, мастер — ветеран труда Валентин Федосеевич Дипатников. Среди бригад лучшими по праву называют бригады сталеваваров Михаила Немкина и Вячеслава Совейко.

Сейчас сталелавильщики фасонно-вальце-сталелитейного цеха взяли повышенные социальные обязательства навстречу XXV съезду КПСС и трудятся с особым подъемом, открыв счет десятой пятилетке.

Н. ВЛАДИМИРОВА.

ВМЕСТЕ И КАЖДЫЙ

КОЛЛЕКТИВНОСТЬ В РАБОТЕ ПАРТИЙНОГО БЮРО • РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ОБЯЗАННОСТЕЙ МЕЖДУ ЧЛЕНАМИ БЮРО • ПРИВЛЕЧЕНИЕ К ПАРТИЙНОЙ РАБОТЕ АКТИВА, СПЕЦИАЛИСТОВ

сделать и другим путем. Но прежде всего потому, что участвуя в обсуждении плана, члены партбюро хорошо вникли в его детали, обсуждение было коллективным — а значит решение более верным, более объективным.

Ежедневно секретарю партбюро приходится решать самые различные вопросы: организация партийной работы, координация деятельности членов партийного бюро, участие совместно с администрацией, цеховым профсоюзным комитетом в обсуждении производственных, хозяйственных задач, подбор кадров для партийной работы, кадров руководства и т. д. Но в решении важных вопросов, требующих детального изучения, всестороннего подхода, секретарь не может подменять коллективный орган — партийное бюро; на мой взгляд, не имеет права проявлять самостоятельность там, где не определена четкая позиция партбюро.

Даже опытный секретарь партбюро, обладающий большими организаторскими способностями, не в состоянии один охватить всю работу партийных групп, партийной организации, направлять и контролировать ее. Организация всей партийной работы начинается с распределения обязанностей между членами нового состава партийного бюро и проводится оно так, чтобы полнее использовать опыт и знания каждого коммуниста. Например, вторично избран заместителем секретаря партбюро по идеологической работе Н. И. Красенков. Сам он хороший пропагандист, грамотно разбирающийся в вопросах идеологии, умеющий найти подход к людям. Второй раз избран председателем комиссии по контролю за выполнением постановлений партийных собраний, решений партбюро и критических замечаний коммунистов П. В. Егупов. Председатель совета общественности В. С. Шульга, хорошо знающий обстановку в подшефном микро-

К примеру, В. С. Шульга составил план работы совета общественности, политико-массовой работы в микрорайоне. На партийном бюро он знакомит с ним коммунистов, тут же вносятся, если есть необходимость, какие-либо поправки, план утверждается. В. С. Шульга составляет такой план на каждое полугодие: соответственно два раза в год план рассматривается на заседании партийного бюро, В. С. Шульга отчитывается о проделанной работе.

В конце каждого года составляется комплексный план повышения эффективности производства, и утверждается он на партийном собрании. Контроль за его выполнением осуществляет И. Г. Иванов. При подготовке справки он привлекает народных контролеров, начальников участков. Раз в квартал проверяется выполнение этого плана, о результатах докладывается ежеквартально на партбюро.

Мы следим, чтобы члены партийного бюро не перекладывали ответственность за порученное дело на плечи товарищей. Решение принято коллегиально, но выполнять его должен кто-то один. Например, на партбюро утвердили заведующего агитпунктом, план его работы. Агитколлектив возглавил сам Красенков. Через партгруппов он должен организовать подбор кадров агитаторов, подготовку к выборам. В конце мая мы заслушаем его по этому вопросу. И хотя, как секретарь, я в курсе дел, которыми занимается зам. по идеологической работе, отчитываться перед членами партийного бюро будет Красенков, с него и спрос.

Конечно, бывают ситуации, когда член партийного бюро, отвечающий за какой-либо вопрос, просто не в состоянии его сам решить. Тогда необходима помощь всех членов партийного бюро, необходимо использовать его авторитет. Последние годы в цехе всех беспокоила работа



В сети партийного и комсомольского политического просвещения наступила ответственная пора — экзамены.

На снимке: итоговое занятие в школе основ марксизма-ленинизма проволочно-штрипсового цеха (пропагандист М. Г. Ильин). Сдает экзамен слушатель школы, бригадир электриков Н. И. Никишин.

Фото Н. Нестеренко.

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)
ки XXV съезду партии и за право рапортовать съезду о производственных достижениях коллектива.

По поручению коллектива: М. Шишкин, начальник смены; Н. Пугачев, партгруппорг; В. Быков, профорг; С. Джиганчин, А. Мурлатов — машинисты экскаваторов.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТОКАРЯ АФАНАСЬЕВА

В ответ на обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу коллектив механического цеха, встав на ударную вахту в честь 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, добился новых трудовых побед. Принятые обязательства успешно выполнены. Производительность труда возросла на 10 процентов, произведено сверхплановой продукции почти на 4 тысячи станко-часов.

С огромным воодушевлением встретил наш коллектив решение о проведении XXV съезда родной Коммунистической партии. Мне, представителю рабочего класса, приятно сознавать, что новые рубежи, которые будут определены съездом, войдут в историю как еще одно проявление заботы партии и правительства об усилении могущества нашей страны, о росте благосостояния советского народа. Я уже выполнил девятую пятилетку, в ознаменование Великой Победы выдал дополнительную продукцию на 300 станко-часов, имею личное клеймо и сдаю продукцию с первого предъявления. И хочется работать еще лучше, высокопроизводительнее,

встретить XXV съезд КПСС новыми трудовыми победами. Глубоко в душу залегли слова Л. И. Брежнева о том, что десятая пятилетка будет пятилеткой качества. Поэтому одобряю и поддерживаю патристическое начинание старшего оператора бляминга № 2 А. А. Сотникова о разветвлении социалистического соревнования за наибольший трудовой подорок XXV съезду КПСС, за право первыми рапортовать съезду партии о своих достижениях.

За счет повышения качества работы я обязуюсь выдать высококачественной продукции сверх плана на 500 станко-часов, сдать всю продукцию только с первого предъявления, подать два рационализаторских предложения с экономическим эффектом 500 рублей, активно участвовать во внедрении мероприятий по научной организации труда, помогать молодым рабочим быстрее освоить профессию станочника.

Я призываю всех станочников комбината поддержать инициативу А. А. Сотникова, принять новые повышенные обязательства в честь предстоящего съезда родной Коммунистической партии.

Л. АФАНАСЬЕВ,
токарь механического цеха.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ИНЖЕНЕРА- КОНСТРУКТОРА МИРОВОЙ

1. Проекты выполнять досрочно, качественно, в соответствии с последними достижениями науки и техники.

2. Снизить себестоимость листа на 2 процента по сравнению с 1974 г.

3. Активно участвовать в рационализаторской работе и общественной жизни отдела.

4. Передавать опыт работы молодым специалистам.

5. Выполнить проект реконструкции системы подачи шихты в доменную печь № 2 к 31.VIII.75 г.

6. Совместно со Славянским отделением ВНИИметмаш выполнить проект установки правильно-дрессировочного стана в агрегат горячего цинкования ЛПЦ № 3 к 15.II.76 г.

М. МИРОНОВА,
инженер-конструктор
проектного отдела ММК.

КОЛЛЕКТИВ ЭЛЕКТРОВАЗА № 597

С глубоким удовлетворением и горячим одобрением восприняла наша бригада постановление Пленума Центрального Комитета КПСС о созыве 24 февраля 1976 года очередного, XXV съезда нашей партии.

Лучшим нашим подарком съезду будут трудовые успехи.

Стремясь достойно встретить XXV съезд партии, коллектив бригады электроваза № 597 берет на себя дополнительные обязательства:

1. Обеспечить ежемесячную подачу груженных хопперов доменному цеху сверх нормы на 5 хопперов.

2. В межремонтном периоде работы локомотива не иметь внеплановых заходов электроваза в депо.

3. Принять участие всей бригаде в профилактическом ремонте своего локомотива.

4. Добиться звания «Бригада коммунистического труда».

30 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Итоги литературно-художественного конкурса

30-летие Великой Победы металлурги комбината встретили новыми трудовыми успехами. В ходе ударных трудовых вахт в честь городов-героев труженики нашего комбината произвели сверх плана тысячи тонн чугуна, стали, проката и много другой продукции.

Труд металлургов в честь юбилея Победы, социалистическое соревнование, тема подвига советского народа в Великой Отечественной войне, тема единства фронта и тыла были главными в очерках, зарисовках, рассказах, присланных рабочими корреспондентами на литературно-художественный конкурс «30 лет Великой Победы».

Рассмотрев материалы, присланные на конкурс, жюри постановляет присудить:

первую премию (100 рублей) — А. К. Вотину, старшему инженеру цеха электросетей;

вторую премию (80 рублей) — И. Ю. Жирошу, разметчику механического цеха, И. Е. Давыдову, контролеру ОТК ЛПЦ № 1;

третью премию (60 рублей) — А. С. Степанову, улаковщику ЛПЦ № 2; Г. Д. Бетельману, мастеру электриков рудника горы Магнитной; Е. Н. Верникову, корреспонденту газеты «Магнитогорский металл»;

За серию зарисовок, репортажей, цикл стихотворений, рисунков или фотографий присудить:

первую премию (60 рублей) — М. Н. Веселову, электрику рудника горы Магнитной;

вторую премию (40 рублей) — А. А. Князеву, фотографу ОНТИ; Н. Г. Нестеренко, фотографу ЦТД;

третью премию (30 рублей) — В. В. Павелину, горному инженеру; Б. И. Куржину, корреспонденту газеты «Магнитогорский металл»; В. В. Васильеву, фотографу ОНТИ.

Итоги смотра-конкурса стенной печати

Отмечая всестороннее отражение стенгазетам жизни коллективов цехов, регулярность выхода стенгазет, высокий организационный уровень работы редколлегии, жюри постановляет присудить:

первую премию (75 рублей) — редакционной коллегии стенгазеты «Доменщик» (доменный цех, редактор — мастер Е. Ф. Стоянкин);

вторую премию (50 рублей) — редакционной коллегии стенгазеты «Прокатчик» (проволочно-штриповый цех, редактор — бригадир слесарей В. В. Денисов); редакционной коллегии стенгазеты «Сортопрокатчик» (сортапрокатный цех, редактор — калибровщик Я. Б. Фурман);

третью премию (40 рублей) — редакционной коллегии стенгазеты «Водоснабженец» (водопроводно-канализационное хозяйство коммунального управления, редактор — бывший работник цеха, пенсионер Г. Д. Минервин); редакционной коллегии стенгазеты «Динамо» (электроремонтный цех, редактор — начальник технического бюро А. П. Лавелин); редакционной коллегии газеты «За руду» (рудник, редактор — электрик рудника Н. М. Деревсков).

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

МНЮГО О ВИТАМИНАХ

Витамины обеспечивают обмен веществ и жизнедеятельность всех систем и органов человеческого организма. Потребность человека в различных витаминах колеблется в широких пределах, однако имеются средние суточные нормы. Например, витамина «С» необходимо от 70 до 150 миллиграммов, витамина «В₁» — от 2 до 3 миллиграммов.

В чем же содержатся витамины? Можно обеспечить достаточное количество витаминов в пищевом рационе, разнообразив пищу овощами, ягодами. Протертая с сахаром черная смородина — источник витамина «С». Используйте ее при варке киселей, компотов. Богаты витаминами картофель, квашеная капуста, зеленый горошек, кабачковая икра, зеленый лук. Незаменим томатный сок, настой шиповника, приготовленный из сухих ягод шиповника. Много витаминов содержится в свежей моркови. Полезны

каши из перловой, гречневой, овсяной круп — источники витамина «В₁». В сметане содержится витамин «С», «А», «В₁». Для более полной сохранности витаминов при приготовлении овощных блюд овощи необходимо погружать в кипящую воду и варить в закрытой посуде. Картофель варить лучше в кожуре. Готовую пищу долго хранить не рекомендуется, старайтесь избегать повторного разогрева. Отвары овощей, богатые витаминами, можно использовать для приготовления супов.

Витамины необходимы нашему организму, и особенно в весеннее время. Пользуйтесь витаминами в драге. Следите, чтобы на вашем столе всегда были продукты, содержащие витамины.

А. СЕРКИНА,
заведующая терапевтическим отделением поликлиники № 1 МСЧ комбината.

ВСТРЕЧА С ВЕТЕРАНАМИ

Не совсем обычно начался летний сезон в этом году на туристической базе цеха ремонта металлургического оборудования № 1, что расположена в районе Абзаково. 9 мая встретила туристическая база гостей — ветеранов труда и войны. Комсомольцы и молодежь цеха украсили дачные домики, развесили лозунги и транспаранты, спортивные флаги. Молодые рабочие вышли на встречу представителям старшего поколения и вручили цеховое Красное знамя ветерану войны Василию Алексеевичу Дегтяреву. У ворот туристического городка гостей встретили хлебом и солью.

...В ровных шеренгах застыли ветераны войны и труда, молодежь цеха. После торжественной линейки между ними завязался теплый, непринужденный разговор. Участники Великой Отечественной войны, бойцы трудового фронта поведали молодежи о том, как жили и боролись с трудностями во время войны и каким огромным счастьем была для всех долгожданная победа. С ответным словом выступил комсомолец Борис Фокин. Он заверил ветеранов в том, что нынешнее поколение молодых с честью будет продолжать традиции своих отцов и старших братьев. Ветеранам были вручены подарки и цветы.

Так прошел цеховой праздник, посвященный 30-летию Великой Победы. Думается, он надолго запомнится и восьмидесяти ветеранам войны и труда, и молодежи — всем, кто в этот день побывал на цеховой турбазе.

Н. ЛЕНСКАЯ.

На снимке: участники Великой Отечественной войны слесари Алексей Николаевич Кутепов и Андрей Васильевич Кириллов, ветеран труда Татьяна Максимовна Березкина.



ВЫИГРАЛ „МЕТАЛЛУРГ“

В минувший понедельник состоялась очередная игра по футболу. Наша команда принимала на своем поле соперников из города Тольятти.

Игра началась в быстром темпе, опасные ситуации возникали у ворот то одной, то другой команды. Однако отсутствие завершающих ударов не принесло ни одной команде желанного гола. Первая половина игры закончилась безрезультатно.

После перерыва команды с еще большим упорством атаковали ворота соперника. И вот, после нарушения правил, судья дает штрафной в сторону ворот команды «Торпедо». Сильнейший удар

издалека Юрия Худякова достигает цели. На десятой минуте счет становится 1:0 в пользу «Металлурга».

Закончился этот матч со счетом 1:0 в пользу наших футболистов, которые после трех игр имеют 5 очков. Следующие игры они проведут на выезде, где начнут борьбу за кубок РСФСР среди команд своей зоны. 30 мая «Металлург» принимает на своем поле команду «Волга» из Ульяновска.

НА СНИМКЕ: один из моментов игры у ворот противника.

Н. НЕСТЕРЕНКО.



ЗАБОТЯСЬ О БЫТЕ

До неизвестности изменился южный участок копрового цеха № 2. Все производственные и бытовые помещения покрашены и побелены, красочно оформлены плакаты по технике безопасности, подъездные дороги покрыты асфальтом, сделаны тротуары для пешеходного движения. Оборудованы пешеходные закрытые галереи, и теперь все проходы в цехе безопасны. Вдоль пешеходных тротуаров установлена красивая металлическая изгородь. За изгородями зеленеют молодые сосенки, которых нынче высажено более 40 штук, сирень, тополя, вишня.

Порядок и уют на участке навели сами рабочие, вложив в это большую выдумку и изобретательность. Это резчики лома Виктор Егоров, Аркадий Гондарино, Анатолий Селезнев, Петр Михальчук, Любовь Минеева, Елизавета Тарасова, Нина Лысенкова.

С. ФЕДОРОВ,
машинист крана копрового цеха № 2.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ

Заяды детей в пионерские лагеря металлургического комбината проводятся в первую смену: санаторий «Сосновый бор» — с 1 по 30 июня; пионерские лагеря: «Сосновый бор» — с 9 июня по 4 июля; «Горный воздух» — с 10 июня по 5 июля; «Горное ущелье» — с 12 июня по 7 июля; «Лесной городок» — с 11 июня по 6 июля; «Озерное» — с 11 июня по 6 июля; «Олимпия» — с 10 июня по 5 июля;

городские пионерские лагеря при школах №№ 4, 5, 8, 18, 21, 25, 39, 45, 53, 56, 58, 59, 62, 63 — с 1 по 26 июня. Собрания родителей, отправляющих детей в пионерские лагеря, состоятся: в санаторий «Сосновый бор» — 30 мая; в пионерские лагеря: «Сосновый бор» — 3 июня; «Горное ущелье» — 9 июня; «Горный воздух» — 4 июня; «Лесной городок» — 5 июня; «Озерное» — 6 июня. Начало собраний в 17 часов на станции «Малютка» (проспект Ленина, 12).

Редактор
Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.



Четверг, 15 мая
Шестой канал

9.00 — Программа передач. 9.05 — (Цв.). Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — (Цв.). «Приходи, сказка». 10.00 — «Страницы творчества поэта Л. Мартынова». 10.45 — «Обретешь в бою». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 13.50 — Программа передач. 13.55 — Документальный фильм. 14.20 — «Русская речь». 15.05 — «Навстречу фестивалю искусств «Зававказская весна». 15.35 — «Беседы о морали». 16.05 — «Поэзия». Стихи С. Винолова. 16.20 — «Шахматная школа». Класс начинающих. 16.50 — «Образ коммуниста в творчестве М. Шолохова». 17.30. «Сильные, смелые, ловкие». 18.00 — Новости. 18.15 — (Цв.). «В каждом рисунке — солнце». 18.50 — «Ленинский университет миллионов». «Атакующий класс». 19.20 — «Поет М. Биешу». 19.50 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Обретешь в бою». 4-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Футбол. Финал Кубка обладателей кубов. «Динамо» (Киев) — «Ференцварош» (Венгрия). 23.15 — Новости.

23.20 — Кинохроника. 23.30 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Транктор». По окончании — Новости. Программа передач.

Двенадцатый канал

МСТ. 18.50 — Новости. 19.00 — Киножурнал. 19.10 — «Закон и долг». ЧСТ. 19.40 — Передача «Лучшая защита от пожара — его предупреждение». 20.00 — Навстречу выборам. «Самый молодой» — самый многоголовой. Репортаж из Калининского района Челябинска. 20.20 — Концерт по заявкам избирателей. 20.55 — Программа передач ЧСТ и ЦТ на 16 мая. 21.00 — «Народный университет экономических знаний». Итоговое занятие. 21.30 — Впервые на телеэкране. «Гоя», или Тяжкий путь познания». Художественный фильм. 1-я серия.

Пятница, 16 мая

Шестой канал
9.00 — Программа передач. 9.05 — (Цв.). Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «КамАЗ строится». 10.30 — «Обретешь в бою». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 4-я серия. 13.55 — Программа передач. 14.00 — «Мастер — должность особая». Телевизионный очерк. 14.30 — «Беседы о спорте». 15.00 — «Поэзия». 15.25

«Поднятая целина». Художественный фильм. 2-я серия. 17.00 — «Москва и москвичи». 17.30 (Цв.). «Творчество юных». 18.00 — Новости. 18.15 — (Цв.). Мультфильм. 18.25 — (Цв.). «Мир социализма». 18.55 — (Цв.). «Трудное счастье Ирины Родниной». Телевизионный документальный фильм. 19.50 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Обретешь в бою». 5-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — (Цв.). Заключительный концерт фестиваля искусств «Московские звезды». Передача из Кремлевского Дворца съездов. 23.50 — Новости. Программа передач.

Двенадцатый канал

МСТ. 19.00 — Новости. 19.10 — Киножурнал. 19.30 — «Нолос». Заключительный концерт сельской художественной самодеятельности. ЧСТ. 20.30 — Навстречу выборам. «Кандидат златоустовских железнодорожников». 20.40 — «Я — гражданин Советского Союза». Композиция по стихам поэта. 21.00 — Программа «Спорт — наш друг». 21.30 — Программа передач ЧСТ и ЦТ на 17 мая. 21.35 — Впервые на телеэкране «Гоя, или Тяжкий путь познания». Художественный фильм. 2-я серия.

пишите, звоните, приходите
наш адрес:

ул. Кирова, 70, 1-й подъезд, 2-й этаж.
Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; общие — 3-07-98, 3-14-42, 3-40-35, 3-31-33; фотолаборатория — 3-14-42.